

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Pájaros, 3. Telegr. 2931

Director: ALFONSO ROIZ DE GELJALBA

Madrid 5 de Mayo de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Número—10.470

CRONICA

Ayer domingo ha habido elecciones generales en Alemania, y aun cuando, como es natural, desconocemos todavía los resultados de las mismas son tan trascendentales para el porvenir inmediato del antiguo imperio de los kaisers, que constituyen la más viva actualidad en el extranjero.

Veinticuatro partidos políticos, veinticuatro partidos nada menos, habrán intervenido en la batalla. Desde los ultranacionalistas, defensores de la restauración imperialista, que constituyen la extrema derecha, hasta los comunistas, que simpatizan con el bolcheviquismo ruso y que forman la extrema izquierda, hay tal variedad de agrupaciones políticas, tal diversidad de programas, tales diferencias de procedimientos, tantos matices de apreciación sobre cada una de las cuestiones a la orden del día, que llevaríamos a la confusión el lector español explicándole aquí lo que cada uno de esos veinticuatro grupos de opinión representan y la fuerza electora! con que cada cual de ellos cuenta en los momentos de la batalla reñida ayer en los comicios, que creemos innecesario cuando no inconveniente, el intentar siquiera.

Prescindiendo de los asuntos de política interior que aquí nos interesa poco, naturalmente; y refiriéndonos a la importancia que respecto a las relaciones internacionales pueda tener el resultado de estas elecciones, diremos que la verdadera batalla está reducida a la que han reñido entre sí, los partidarios de desacatar el Tratado de Versalles y los que creen, más prudentemente, que Alemania debe resignarse con su derrota, y buscar, sometiéndose a la realidad aceptando los hechos consumados, una inteligencia con sus vencedores para resolver el problema de las reparaciones, para afirmar la paz y para llegar a la normalidad económica del Reich.

Los ultranacionalistas y los comunistas, los dos extremos, se oponen resueltamente a todo arreglo; creen que Alemania debe mantener a todo trance su resistencia, los unos porque opinan que es ese el único camino que los conducirá al triunfo del militarismo y de la restauración, y los otros porque de ese modo creen servir a la causa de la revolución rusa de la cual esperan su regeneración; esos dos partidos habrán luchado ayer a la desesperada en una especie de coalición electoral que en ningún otro pueblo de Europa se concebiría.

Por fortuna para la paz universal y para el porvenir de Alemania, los demás partidos alemanes reconocen la necesidad de aceptar, con algunas salvedades de que ya oportunamente dimos cuenta al lector, las proposiciones contenidas en el informe de los técnicos que tantos elogios han merecido por parte de los estadistas europeos y americanos.

Entre los más decididos defensores de esa sensata actitud, se encuentra el canciller Marx. El propio Stressemann ha desistido de su intransigencia antigua y, aun cuando a regañadientes, está dispuesto a entablar de buena fe las negociaciones próximas, a comenzar y que él, como ministro de Negocios extranjeros, habla de dirigir en nombre de Alemania. Esa postura de los elementos oficiales de Berlín no se verá modificada por el resultado de las elecciones de ayer, cualquiera que él haya sido; pero se comprenderá fácilmente, cuánto complicaría la situación la victoria de los intransigentes que con sus votos en el Parlamento, cuando llegara el instante de que la Cámara se pronunciara sobre los acuerdos adoptados por los negociadores, pudieran comprometer el éxito de las soluciones que tomasen los encargados de llegar a una inteligencia definitiva.

Francia, Bélgica, Italia, Inglaterra y los Estados Unidos se hallan en completa conformidad respecto a soluciones concretas. La última demostración de ese acuerdo, ha sido la entrevista celebrada en Londres por el presidente del Gobierno de Bélgica y su ministro de Negocios extranjeros, con Mac Donald, del cual esperaban algunos elementos que se manifestase en disidencia con los demás aliados.

Ahora habrán visto como injustificada era aquella esperanza, Inglaterra y Bélgica han convenido en las conferencias de Londres, en declarar el boicoteo comercial a Alemania, si este país se negara a respetar los acuerdos

Este número ha sido sometido a la previa censura militar

del Comité de peritos y de la Comisión de reparaciones.

El ilustre jefe de los laboristas británicos no ha sido el abogado que los intransigentes alemanes, creían tener en él. La paz de Europa le importa más que los intereses partidistas del ultranacionalismo y del comunismo germanos.

Conferencias organizadas por la Protección al Trabajo de la Mujer

Se celebrarán en el gran salón de actos del Conservatorio, los días 12, 14, 16 y 19 de Mayo, a las siete y cuarto de la tarde.

Dará la primera conferencia el excelentísimo e Ilmo. Sr. D. Francisco Frutos Valiente, obispo de Jaca; la segunda, el excelentísimo señor conde de las Navas, de la Real Academia Española; la tercera, la excelentísima señora doña Blanca de los Ríos de Lampérez, y la cuarta el reverendo Padre Graciano Martínez (O. F.).

Las tarjetas para asistir a estas interesantes conferencias pueden adquirirse en las iglesias de Nuestra Señora de la Concepción, San Francisco y San Manuel y San Benito y San José, Colegio de Nuestra Señora del Pilar, (Marianistas), Casa González (Gran Vía, 14), librerías de Fernando Fe (Puerta del Sol 15), Hernández (calle de la Paz) y casa Sixta (paseo de Recoletos, 25).

Dada la altura de las conferencias, los temas, en extremo interesantes, que tratarán y el fin benéfico cultural de las mismas, es seguro que en el salón de actos del Conservatorio se reunirá todo Madrid.

Cámara de Industria

La Cámara Oficial de Industria de la provincia de Madrid celebró sesión, bajo la presidencia de D. Juan Manuel García Miranda, en ausencia, por enfermedad de D. Antonio G. Vallejo.

Se enteró el pleno de las gestiones realizadas por la Mesa desde la sesión anterior cerca del Directorio militar sobre la tributación de los sastres por el ejercicio de su industria; de la organización de la primera Feria oficial internacional de Muestras asturianas, próxima a celebrarse en Gijón, acordándose estimular su concurrencia a la misma como también a la que el 30 de Mayo se inaugurará en Barcelona.

Fue aprobado el escrito elevado al delegado de Estadística del Instituto de Reformas Sociales, en relación con el estado actual de la crisis industrial en la demarcación de la Cámara.

Por unanimidad fueron elegidos vocal pro-pietario para el Consejo Superior de Cámara de Comercio, Industria y Navegación por la zona primera, D. Carlos Prast, presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, y suplente, D. Juan Manuel García Miranda, vicepresidente de esta de Industria.

Se enteró el pleno de la relación de casos industriales madrileños remitida a la Subdirección de Comercio del ministerio de Trabajo, que la solicitó, para la impresión de cintas cinematográficas, que habrán de proyectarse en América, a iniciativa de la Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar; de la reunión celebrada en el Ayuntamiento de Madrid para tratar de la construcción de un palacio de Exposiciones.

Se dió cuenta de la Real orden del ministerio de Trabajo aprobando el presupuesto de ingresos y gastos de la Cámara para el presente ejercicio, y se aprobaron las cuentas de Tesorería.

El movimiento revolucionario en Cuba

Habana 4.—Las noticias que se tienen de Santa Clara son de que sigue el movimiento revolucionario circunscrito a aquella provincia sin que por ahora haya que temer nuevas derivaciones.

Se sabe que a consecuencia de los choques habidos entre los revolucionarios y los ciudadanos disconformes con la actitud de éstos, así como con la Policía y el Ejército, han resultado 50 muertos, la mayor parte de revolucionarios. El número de heridos es considerable.

El Gobierno, ante estas noticias, se dispone a obrar energicamente.

Washington 2.—Dicen de la Habana que se han trabado numerosos combates entre las fuerzas del Gobierno y los rebeldes.

Se asegura que en Cienfuegos se han producido nuevos levantamientos.

En la Embajada de Cuba dicen que el Gobierno ha conseguido ya demorar la insurrección.

El embajador ha visitado a Mr. Hughes para tratar de la situación creada por el movimiento.

Un buque de guerra norteamericano ha sido hoy por Habana.

Habiendo llamado la atención el Gobierno de Cuba al de los Estados Unidos acerca de la situación que reina actualmente en aquella isla, donde se cometen numerosos actos de violencia, el presidente Sr. Coolidge ha ordenado el embargo de todos los envíos de armas a Cuba.

Por las exposiciones

Casi simultáneamente se han celebrado la exposición de obras del marinista Ricardo Verdugo; del más bien que decorador «adornista» Nestor de la Torre y del singular «sintetista» Roberto Domingo. De Nestor de la Torre en este diario hemos dicho algo, poco seguramente, para lo mucho que habría que decir del estilo, desde luego estilo, de este artista que más que un pintor decorativo se nos muestra como un ornamental. Para Nestor todo en la Naturaleza puede convertirse en un adorno. Como los japoneses, entiende los temas, o mejor dicho los «motivos», para sus obras resolviéndolos en roles, ondas, circunvoluciones, etc., etc., y hasta procura, como aquellos, recargar sus cuadros de barniz para darles el aspecto de lacas.

De todas maneras, es un arte interesante el de Nestor de la Torre, siquiera reconozcamos que más que expresivo es formalista.

Más interesante la exposición de Roberto Domingo. Podríamos situarlo en el polo opuesto al del arte de la Torre, en un todo es detalle, adorno, paciencia de esmaltador, de artífice, en el otro todo síntesis, sencillez de medios técnicos y expresivos, pero consiguiendo siempre esa especial sugestión del pintor que sabe economizar los recursos de su arte para llegar a una síntesis de su pensamiento.

El arte de Roberto Domingo nos atrae, nos retiene, los seres que pueblan sus obras poseen un sentido penetrante de la vida, y para conseguir ese resultado no precisa modelarlos, detallarlos, no; le bastan algunos rasgos esenciales para obtener la expresión o el movimiento propuestos.

Ricardo Verdugo es hoy acaso el único marinista que existe en España. Enamorado del mar desde su juventud, en que empezó a tomarle como modelo, ha sido siempre consecuente, y el mar en justa correspondencia le ha entregado todos sus misterios. Verdugo acertaba más siempre cuando representa el mar en sus aspectos tranquilos que cuando pretende dar la nota dramática; pero por siempre se muestra como observador concienzudo y artista hábil. No ha caído nunca en exageraciones modernistas, ecuanimes, ponderado, ha huido de extravagancias y se ha labrado una personalidad.

Las exposiciones particulares han menudeado con tal prodigalidad en la primavera actual que el cronista se encuentra perplejo para poder atender a todas; además no siempre se le avisa por los expositores del día en que abren al público su exposición, conste, pues, que no de propósito, sino que por falta de conocimiento de la fecha y lugar del acontecimiento artístico, deja el cronista de dar cuenta y ocuparse de las obras de los artistas que quieren darse a conocer al público.

Ramón RIVAS Y LLANOS

Otro atentado contra Harden

Berlin, 4.—Ayer se pretendió hacer objeto de otra tentativa de asesinato al eminente publicista Maximiliano Harden.

Tres desconocidos se presentaron en la «villa» donde reside el popular escritor, solicitando ser recibidos por él, con el pretexto de tener que dar un encargo del sastrer.

Afortunadamente, Maximiliano Harden se hallaba ayer de viaje.

Esta es ya la tercer tentativa llevada a cabo por los nacionalistas para dar muerte a Harden.

Los «botones» de los «cabarets»

Barcelona 3.—Don Ramón Albó publica en *La Vanguardia* un artículo, en el que dice que los Tribunales de niños de esta ciudad vienen haciendo una energética campaña para impedir el bucheroso espectáculo que dan los niños menores de quince años en «cabarets» y en «music-halls», y que suelen acabar casi todos en «croupiers».

«Los resultados obtenidos—dice—empiezan ya a apreciarse.

Son numerosos los niños que, debido a la intervención del Tribunal que inmerecidamente tenemos el honor de presidir, han sido retirados del «cabaret» o de la casa de juego y colocados en un oficio, del que podrán vivir el día de mañana.

Y si no se ha logrado en absoluto la consecución de tales propósitos, la culpa no es de quienes componen el Tribunal.

La limitación de las atribuciones de los Tribunales para niños españoles en cuanto a la edad de éstos no ha permitido lograr, cual deseábamos, que el «botones» de las escuelas del crimen pasara a ser un personaje histórico.»

CHOQUE DE TRENES

Sevilla, 3.—En el kilómetro 530 de la línea de Madrid a esta capital chocaron esta madrugada, a la una y media, los trenes números 12 y 213, de mercancías y mensajerías, respectivamente. Uno procedía de Madrid, y otro de Manzanares.

Resultaron heridos los maquinistas de ambos trenes, Pedro Luis Gallego y Manuel Fernández; los mozos Manuel Montero y José Sánchez, el fogonero Rafael Japón y el conductor Antonio Romero. Afortunadamente, las heridas no ofrecen gravedad.

Los cabellos cortos

Es la moda. Todavía entre nuestras compatriotas no ha hecho el furor que en París. Allí, según nos cuentan las crónicas de las gacetas, más del 75 por 100 de las mujeres llevan ya los cabellos cortos.

Y si en París son ya tantas en número, parece ser que en Norteamérica son muchas más. Entre ellas ha habido no hace mucho una mujer bandido que con sus hazañas y asaltos a casas de banca tenía aterrados a los ricos de Nueva York y puesto en ridículo a la Policía que no podía conseguir dar con la pista de la mujer, ladrona, de cabellos cortos, que así se la denominaba.

Esta saltadora de caminos y de establecimientos bancarios, ha tenido la infeliz idea de dar a luz uno de estos días y, en cama aún, no ha tenido o más remedio que entregarse a la Policía, que por fin dió con ella, después que hubo realizado más de doce robos a mano armada. Es neoyorkina, se llama Cecilia Cooney, es joven, elegante y muy guapa. Por lo menos así aparece en las fotografías que de este curioso ejemplar de mujer bandido publican los periódicos ilustrados de su país. Y no se crea que usa prendas masculinas. No; su indumento es bien femenino y de corte irrepachable, armonizando con su esbelta silueta y su linda cabeza de cabellera cortada.

Artista del bandolerismo no lo ha sido menos para saber armonizar sus vestidos con la moda de los cabellos cortos, que no es tan moderna como las gentes se figuran.

Las que se precian de entendidas en la materia y las que, sin entenderlo, repiten lo que oyeron a las que presumen de elegancias inteligentes, han dado en decir que la tal moda es un primido a lo Ninón y no. Porque la cèlebre y bella Ninón de Lenclos, ostentaba una espléndida cabellera que hacía caer, graciosamente, en bucles sobre la espalda. Cosa que hoy no podría admitirse porque ocultaría lo que actualmente también exige la moda llevar descubierta. Ese velle tan lindo—la que lo tiene—que dividido en dos por una graciosa línea seextira de por el dorso de la mujer; entre los dosomplotos.

La que sí se cortó los cabellos fué Juana de Arco. Pero ésta fué para vestir ropas masculinas o guerreras.

Tampoco es tan reciente la moda. Hay que remontarse nada menos que a las antiguas civilizaciones egipcias, romana y griega, para tropezar con el verdadero origen de los cabellos cortos o por lo menos con el aspecto que esta moda da a la más bella y noble extremidad del cuerpo de la mujer.

La fecha no es tan cercana, pues se remonta a más de 3 000 años. La comprobación no puede ser más fácil ni más exacta.

Todo el que haya visitado museos, y muy particularmente el de Nápoles, donde existe una verdadera riqueza de estatuaria griega, romana y aun egipcia, procedente en gran parte de las excavaciones de Pompeya y Herculano, ha podido admirar aquellos inimitables cabezas tan admirablemente reproducidas hoy, con sus cabellos cortados, por nuestras adorables mujercitas contemporáneas.

Ciertamente que las griegas de aquellas épocas no se cortaban los cabellos. Pero sí lo hacían las amazonas, un poco masculinas, y ciertos jóvenes, un poco afeitados. Y aquéllas y éstos sirvieron, indudablemente, de modelo a los escultores de hace tres mil años.

Y no es sólo en las cabezas. Es en el vestido, en el peinado y, más que en nada, en la armonía de la línea, aquella línea tan pura, tan graciosa, que hizo inmortales las obras de Fidias, de Praxiteles y de sus discípulos, donde se comprueba la antigüedad de la moda. Porque aquellos mármoles o bronceas esculturas femeninas son las que parecen revivir hoy ante nuestros ojos.

No ha faltado quien trató de echarles un jarro de agua fría a las mujercitas que adoptaron la moda de los cabellos cortos. Recientemente, durante su estancia en París, el presidente de los maestros peluqueros de Nueva York, un gran especialista norteamericano, Mr. Charles Nestlé—suponemos que no será el autor de la leche condensada—, ha profetizado—con razones científicas ciertamente—, que dentro de poco tiempo serán calvas las que se hayan cortado su cabellera.

¡No importa! Volverá la moda de las pelucas.

Y si entonces, como ya hoy lo ha dicho alguno, a los hombres les repugna o parece mal que sus preferidas lleven en la cabeza los cabellos de otra mujer, podrá ésta contestarle: «¿No llevas tú sobre la espalda la lana de otra bestia?»

No hagan caso, pues, las mujeres de la profecía del gran peluquero de Nueva York.

Continúen con la moda de los cabellos cortos.

Pero ¡cuidado! no se los tiñan de negro, porque no armonizan bien con la línea estilizada de ahora.

Con esta línea, los que van bien—según la figura y la tez de cada una—son los cabellos castaños claros, los de co or caoba o los rubios pálidos. Pero ¡nada de tintes!

Elo puede conseguirse por medio de una planta inocente, inofensiva, que los naturalis-

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

tas denominan *camomila* y que, para que no creáis es una *camama*, el cronista la llamará *manzanilla*, que tan abundantemente se cria en nuestros campos, habiendo de ella especies como la manzanilla romana, la del Moncayo, etcétera, que tienen bien ganada su fama.

Con una infusión, pues, de manzanilla, y en todo caso, agregándole una pequeña porción de agua oxigenada, conseguiréis dar a vuestros cabellos cortos el color que mejor armonice con vuestros rostros y vuestras líneas.

El cronista es un entusiasta admirador de la estatuaria griega.

No os extrañaré, pues, esta crónica.

AMUSANT

EN VALENCIA

El arzobispo bautiza una inclusera

Valencia 4.—Esta mañana se ha distribuido solemnemente la comunión a los enfermos del Hospital Provincial.

Ha oficiado el arzobispo y asistieron las autoridades y todos los diputados provinciales.

Terminado el acto, el doctor Melo vió la Inclusera en el momento en que las monjitas recogían una niña.

El arzobispo se ofreció a bautizarla en el acto, actuando de padrinos el presidente de la Diputación, Sr. Carral, y la esposa del capitán general, doña Concha Cuadrado Pino de Fontán.

Se impusieron a la neófito los nombres de Rosa María de la Concepción Melo Cuadrado Carral y Piquer.

Bailes románticos rusos

Siempre ha sido la primavera en Madrid propicia a los espectáculos del teatro extranjero.

A sus noches claras y perfumadas va unido el recuerdo de las «tonnées» de Tina de Lorenzo, de la Mariani, de Lyda Borrelli, de alguna compañía francesa y de la maravillosa visión, opulencia policromada, de feliz conjunto de artes diversas, que son los bailes rusos.

Fué un deslumbramiento para el público de Madrid aquella compañía que en el Real, hace pocos años, nos deleitó y nos encantó.

Su influjo en el arte teatral es notorio; desde entonces la Dirección artística de nuestros coliseos cuida la postura en escena con mayor esmero, atendiendo a la armonía de líneas y de colores con «empeño escrupuloso».

Prueba del buen éxito de aquellos bailes, es que todavía en algunos escenarios trabajan números que se nutren de la savia artística de aquella manifestación escénica.

Anteñoche, en el Real, ante un público muy selecto, honrando la función SS. MM. y AA. RR., comenzó su actuación la compañía de «Bailes románticos rusos» que dirige Elsa Kruger.

En realidad en el programa del sábado pudimos admirar a los artistas rusos, pero las pantomimas y la música, no tienen nada que ver con el misterio y magnífico ex imperio, hoy República de los soviets.

Se representaron «Gisella o los willis» y «La ballarina y la ladrona».

El primer baile, su libro es de Teófilo Gautier, Sanit Georges y Coraly, con música de Adolfo Audeu (en el segundo acto hay fragmentos de Schubert); el segundo es un poema sacado de un asunto galante del siglo XVIII por Bris Bronoff, música de Mozart.

Baile romántico, en realidad, no es más que el acto segundo de «Gisella».

En él, la exaltación de la pasión, la delicadeza, la poesía del ambiente y de la leyenda, tienen una significación romántica muy acentuada.

Al público le encantó este segundo acto de «Gisella», que por la armonía de líneas, belleza de los cuadros plásticos y hechizo de la interpretación, es el que más recuerda a los famosos bailes rusos, primeros que vinieron al Real.

Entre los artistas que actúan en el Real, se distinguen y sobresalen Helena Sminnova, alada y gentil; Elsa Kruger, de arrogante elegancia; Cláudia Paulova y Ana Fedorova y entre ellos Bris Romanoff y Anatolio Oboukhoff.

Los bailes están perfectamente ensayados y dirigidos y los trajes y el decorado de León Zak digno de aplauso. El público salió muy satisfecho del espectáculo.

En la Cámara de los Comunes

Londres, 4.—En la sesión de hoy en la Cámara de los Comunes se discutió en segunda lectura la proposición de ley presentada por los liberales, encaminada a que se hagan las próximas elecciones generales con arreglo al sistema llamado de representación proporcional.

Contestó el ministro del Interior, Sr. Henderson, declarando que el Gobierno no hace suyo, ni muchos menos, tal proposición, y que desafiaba a los liberales a que lleven a cabo su empeño de derribar al Gabinete si éste no favoreciera la aprobación del proyecto.

Puesto éste a votación, quedó desechado por 238 votos contra 144.

El general Primo de Rivera en Bilbao

Visita de centros fabriles

Bilbao 3.—Por encargo del general Primo de Rivera a sido remitida a los periódicos la siguiente nota:

«La intensidad del programa que se está desarrollando en Bilbao impide buscar un rato de comunicación con la Prensa de la heroica villa. En realidad, nada que ésta no sepa y haya publicado podía haberla dicho, porque hay libertad y tolerancia para el curso de todas las noticias verídicas. Con sólo dos palabras he de comunicarle mi impresión del día de ayer, y éstas han de ser: insuperable e inolvidable. Bilbao, colta, laboriosa, seria y sincera, desbordó su entusiasmo y desbordó su fe. El Directorio recoge esta manifestación con gratitud y con la obligación expresa de responder a esta confianza unánime. En las calles, en los toros, en el teatro, los venerables ancianos, las bellísimas mujeres y los niños manifestaron una cortesía y un entusiasmo por ninguna ciudad superado. La lectura de las crónicas de Prensa sobre mi actuación y mis palabras de todo el día de ayer me obligan en justicia a una aclaración requerida por falta de expresión mía. No fué en el artículo «Nosotros», publicado en América, donde Unamuno tuvo estridencias y el mal gusto, merecedores de sanción, de aludir a una dama de alta estirpe sin el respeto debido; la ocasión fue otra: en aquel artículo, lleno de improprios y descaídos para otras ideas, se vertían, respecto al concepto y al honor de ser español, juicios de desdén y de ofensa.

Pero aun así, el presidente del Directorio, fiel a su ofrecimiento, estudiará al llegar a Madrid la condonación del castigo impuesto a Unamuno, deseo de que éste manifieste su talento y su cultura en obras más positivas que las de injuriar y demeritar. Seguramente los liberales bilbaínos del año 74 y sus nobles descendientes de hoy no creían luchar en amparo del desenfreno y de la descortesía, sino por el respeto a las ideas y a las personas, cualquiera que fuera su actuación. Bien demostrado queda esto con la tolerancia recíproca que en Bilbao se manifestó ayer, y se manifestará siempre que la ocasión se ofrezca. Pueblo de tan buena fe y de tan nobles sentimientos tiene la grandeza y la prosperidad que merece, y que verá aumentadas si todos sus hijos se apartan de luchas enconadas para contribuir al bien patrio y al bien local con el esfuerzo de sus caracteres y sus virtudes. Ya he ganado simpatías y afectos en Bilbao; pero Bilbao ha ganado para siempre mi corazón.»

Bilbao 3.—Esta mañana salió con dirección a Aranguren una caravana de automóviles. En un coche iba el general Primo de Rivera con el alcalde; en otro, el general Echagüe con su ayudante.

Ocupaban otros automóviles los representantes de las Empresas fabriles, mineras, ferroviarias, metalúrgicas, etc.

En los pueblos del trayecto, el vicario dio la bienvenida al presidente del Directorio.

En Güenes, el vicario estaba en la carretera casi en masa; los niños de las escuelas llevaban banderitas.

El general Primo de Rivera se detuvo unos minutos para conversar con el alcalde.

Después los excursionistas llegaron a Aranguren, donde les esperaban los consejeros, el director y el ingeniero de la fábrica de papel.

Una banda de música interpretó la Marcha Real.

Complimentaron al marqués de Estella el delegado gubernativo, el comandante de fuerzas y los consejeros de la Pajelera, el alcalde y el jefe de los Somatenes.

Inmediatamente después, el presidente visitó la fábrica.

El director le explicó el funcionamiento de la instalación y le enseñó los motores y el departamento en donde se elabora la pasta de fabricar papel.

El general Primo de Rivera manifestó que es preciso recomendar la repoblación forestal, que constituye una gran riqueza.

«Esto—añadió, retirándose a la fábrica—es buen ejemplo de ello. Es, pues, necesario que se trabaje para que todos los productos de nuestro consumo sean españoles.»

Desde Aranguren, el presidente del Directorio se dirigió a la zona minera.

En Somorrostro subió a un tren de la Sociedad Orconera y visitó la instalación de los tranvías aéreos.

A la una y cuarto llegó a Santurce, donde fue aclamado por el pueblo. El marqués de Estella se asomó a un balcón del Ayuntamiento y dirigió la palabra a la multitud.

Después de visitar el depósito franco pasó a bordo del trasatlántico «Alfonso XIII», en cuya cubierta estaban preparadas varias mesas en las que se sirvió un banquete de 350 cubiertos.

Por la tarde siguió la visita a los centros fabriles. Recorrió La Vizcaya, Altos Hornos, La Constructora y los astilleros del Nervión.

Regalo histórico

Bilbao 3.—El general Primo de Rivera ha regalado al Museo de la Sociedad El Sitio, el bastón de mando, el sable y otros efectos militares que pertenecieron a su tío el capitán general D. Fernando Primo de Rivera, que mandaba las tropas que libertaron a esta villa hace cincuenta años.

LA FIESTA NACIONAL

EN MADRID

¡Así da gustol

El atractivo de la corrida de ayer, ¿quién le constituyó? Sin duda alguna, el diestro José Paradas. Tantos y tan buenos casos se han contado de este joven diestro, tanto y tan bueno se dice realizó en la Plaza de toros carabanchelera, que cuantos aficionados le vieron torrear en la simpática Chata le tienen por su único y verdadero ídolo.

Pero el valor, la gallardía y el arte que en la Plaza de Toros de Carabanchel mostró el diestro Paradas, apareció eclipsado en las dos corridas que en la plaza «grande», la que da y quita, tomó parte el joven torero. Como a le tercera «vía la vencida», los aficionados, deseosos de presenciar las faenas que Paradas realizase ante los astados. La decepción no se hizo esperar mucho.

Rompió plaza un toro jebonero salpicado, grande y bien crinado. La acometividad del toro en los primeros capotazos, fué la denotadora y característica de las reses de cuya ganadería proceden los toros de D. Matías Sánchez, que ayer se lidiaron: veraguas legítimos.

Al tercer capotazo de los peones observamos que el cornúpeto se iba aplomando exageradamente. En estas condiciones intentó el diestro Paradas lancearle en tercios del 7 dando al enemigo todas las ventajas y ocurrió que el toro se quedó cerniéndose en los vuelos del capote, empitonando el torero y derribándole, ya en el suelo, descargó el cornúpeto dos terribles hachazos empujando al diestro hacia las tablas. La cogida fué emocionante en extremo y en los primeros momentos, se la creyó de consecuencias gravísimas, pues la intentó el diestro ponerse en pie no pudo lograrlo cayendo en brazos de las asistencias que le trasladaron a la enfermería, de donde nos comunicaron a los pocos momentos que José Paradas sufría una herida de pronóstico leve situada en la región axilar derecha de ocho centímetros de extensión interesando la piel y tejido celular, pero que le impedía continuar la lidia.

Repuestos de la emoción de la cogida y cuando los espectadores sentían amenazados por el más pavoroso tedio, José Roger (Valencia) brinda, y con paso firme y tranquilo se va en busca de su enemigo, y en tercios del 2 ejecuta una faena valiente, de dominio y no falta de vistosidad y arte, especialmente un pase por alto y un molinete fueron superlativos, y a continuación, con un soberano estilo de matador de toros, se perfila el diestro, y corriendo la mano del engaño con arte y dominio de la muerte y yéndose detrás del acero, todo recto, cobró un magno pinchazo que a mí me pareció una estocada soberbia, nueva serie de pases, y en el mismo terreno vuelve atacar de nuevo el matador para entrar todo el estoque en lo alto del morrillo de la res que se desplomó al instante como herida por el rayo.

Estalló una imponente ovación, el diestro cortó la oreja de su enemigo y dió triunfalmente la vuelta al ruedo.

Así, así se matan los toros. Pero Valencia I, sin duda libre de la apatía que se le observaba siempre vestía el traje de torero, desengañado de que siempre ha sido mejor torero que otros y sólo por culpa se encontraba en el montón de los olvidados, el cruzar los mares ha debido meditar mucho acerca de su situación taurófila y en un rasgo de coraje ha arrojado entre los oles aquella capa de indiferentismo que tanto le perjudicaba y ayer al presentarse ante sus paisanos quiso demostrar lo que es y cuanto vale y no conforme ni satisfecho con su labor en el primer toro, saltó a la arena el tercero.

A éste no le pudo torrear con el capote por que el toro se mostró quedadote y manso en las primeras acometidas, pero llegó la hora suprema y limitándose en la faena a ahorrar la cabeza del enemigo, en cuanto cuadró éste se arrancó el diestro con igual coraje y con el mismo estilo de gran matador para cobrar una estocada enorme de efecto rápido.

Nuevo clamoreo, ruidísima ovación y otra oreja, bien ganada, si señor.

Y salió el cuarto y Valencia no José Roger, que conocíamos sino José Roger transformado, lleno de coraje, de inteligencia, de bravura, saludó al cuarto de la tarde con una serie de verónicas templadas, con mando y mucho arte y después un quite admirable y luego queriéndose demostrar que domina todas las suertes, cogió los palos y en el primer par si bien es verdad que la ejecución fué buena, la colocación no mereció igual calificativo y repitió con otro par de poder a poder.

Con la muleta realizó una faena inteligente para un gran pinchazo y una estocada soberbia en terreno difícilísimo. Una gran tarde para el diestro madrileño que lleva el sobrenombre de su difunto padre el gran banderillero del soberano matador de toros Manuel García (Espartaco) cuyos espíritus seguramente contemplarían ayer la labor de José Roger Valencia I; proclamado en esta corrida por la opinión como el más grande, el más perfecto y el más bravo matador de toros. Cuatro mató y los cinco de excelente manera. Y como en la corrida de ayer se puso de manifiesto la dignidad y la vergüenza torera.

Antonio Márquez en su primer toro se mostró consumado artista con el capote y la muleta, y a la hora de la verdad, pasaportó a su enemigo de una soberbia estocada. Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

El qui to de Pérez de la Concha fué un señor toro.

Márquez, sin perder la cara a su enemigo, ejecutó una faena de puro hallo para una estocada perpendicular, un pinchazo bueno y media despendida.

En resumen: una excelente corrida de toros.

EN VISTA ALEGRE

Seis novillos de D. Gumersindo Lorente, para Antonio Romero, Sacristán Fuentes y Max Espinosa.

Con la excepción del debutante, poco fué lo que de aceptable vimos en la novillada de ayer.

El ganado fué simplemente aceptable.

Antoñito Romero no pudo lograr que se destacase su estilo de torero; matando estuvo deficientísimo.

S. cristán Fuentes no ratificó el cartel lo grado en su presentación.

Mostróse torpón e ignorante.

En cambio Max Espinosa, fué el que hizo «m...» y mejor.

Toreó con bravura y estilo.

En conjunto, su actuación fué subrayada por el público con cantantes y entusiastas ovaciones, siendo sacado en hombros y llevado de esta forma hasta el puente de Toledo. ¡Aquí hay un filoncito, señores empresarios!

Para la correspondencia diríjase al Apartado número 320

El Directorio militar

Los reformistas

El sábado fué entregada al Directorio militar solicitud de los ex senadores y ex diputados reformistas para celebrar un banquete en Madrid.

El partido liberal

Por su parte, el partido liberal que acun dilla el conde de Romanones, por conducto del vicepresidente primero del Círculo Liberal y ex ministro de la Gobernación, Sr. Ruiz Jiménez, entregó al Directorio cast simultáneamente otra solicitud.

Consejo

El Consejo del Directorio se reunió a las cinco y media de la tarde. Una hora después, el contralmirante Magaz abandonó la Presidencia y manifestó que se dirigía a la Residencia de Estudiantes con objeto de asistir a la conferencia de M. Thomas.

Los periodistas preguntaron al presidente interino del Directorio la suerte que habían corrido las solicitudes que en nombre de dos Melquiades Alvarez y del conde de Romanones habían presentado, a primera hora de la tarde, los Sres. Posada y Ruiz Jiménez respectivamente, pidiendo autorización para celebrar los actos políticos que hemos anunciado.

—No ha recaldo—dijo—acuerdo alguno sobre una ni otra petición, toda vez que oficialmente no han tenido entrada en la Presidencia. Ciertamente que las han presentado; pero aquí se han limitado a recogerlas hasta el día en que llegue a Madrid el general Primo de Rivera.

Los presupuestos

Regresó a la Presidencia el marqués de Magaz a las ocho de la noche, y sin permanencia reunió el Consejo una hora más.

Al terminar, el general Vallespino manifestó que en primer término se habían leído los telegramas del marqués de Estella, en los que les comunicaba sus gratas impresiones de la excursión que está realizando.

Se habló también del viaje de SS. MM. los Reyes de Italia a España, pues aun cuando falta un mes para que aquél se realice, no es inucho tiempo para ir ultimando los preparativos.

Asistió a todo el Consejo el subsecretario de Guerra, que sometió varios expedientes de trámite de su departamento, y después se cambiaron muy amplias impresiones acerca de los presupuestos, singularmente del de Guerra.

El Directorio sabía que hoy lunes estará de regreso el presidente, pero ignoraba la hora fija de su llegada a Madrid.

El viaje de los reyes de Italia

Encontrándose reunido el Consejo llegó a la Presidencia el marqués de Viana, el cual celebró una extensa conferencia con el general Navarro acerca de asuntos relacionados con el viaje de los Reyes de Italia.

Durante el día habían conferenciado con el referido vocal del Directorio, con igual fin, el alcalde, el delegado regio del teatro Real, el presidente de la Academia de la Historia, el comisario regio de Turismo, el presidente del Círculo de la Unión Mercantil y el coronel Marsengo.

Créditos y débitos con el Estado

La Gaceta publica una Real orden circular disponiendo que, para dar cumplimiento al párrafo 2.º del art. 7.º del Real decreto de 12 de Abril último, sobre liquidación de créditos y débitos entre el Estado y las Corporaciones provinciales y municipales, los señores gobernadores civiles tengan en cuenta las siguientes normas:

Primera. Para la designación de representantes de los Ayuntamientos, a que hace referencia el párrafo 1.º del art. 7.º del Real decreto de 12 de Abril último, la Comisión municipal permanente de cada una de las Corporaciones que se considere deudora o acreedora del Estado podrá votar un nombre, remitiendo certificación del acta correspondiente al gobernador civil de la provincia. Este hará el día 20 de Mayo el escrutinio, enviando certificación del mismo a la Dirección general de Administración.

El Ayuntamiento que no haga la votación o no remita certificación del acta al gobernador civil de la provincia antes del 20 del corriente, se entenderá que renuncia a su derecho.

Segunda. Cada Diputación provincial, en sesión extraordinaria, votará un nombre para la designación de los dos representantes a que se refiere el mismo precepto legal. Una certificación acreditativa de este acuerdo deberá ser entregada al gobernador antes del 20 del corriente.

Tercera. Los gobernadores civiles remitirán inmediatamente a la Dirección general de Administración copia del acta de escrutinio correspondiente a la elección de representantes de los Ayuntamientos, y certificación expresiva del nombre votado por la Diputación provincial.

La Dirección general de Administración hará el escrutinio final con relación a unos y otros representantes, y proclamará en cada grupo a los que hayan obtenido más votos como vocales en propiedad, y como suplentes a los que les siguen.

Cuarta. Los representantes de los Ayuntamientos que han de formar parte de la Comisión a que se refiere el art. 9.º del Real decreto citado serán designados por las respectivas Comisiones municipales permanentes.

Regreso del general Primo de Rivera

En el expreso del Norte regresó esta mañana el general Primo de Rivera de su viaje a Bilbao.

Fuó recibido en la estación por los generales del Directorio, las autoridades y algunos amigos.

El presidente del Directorio se mostró satisfechísimo de su viaje, diciendo que las atenciones y agasajos han superado en mucho a cuantos hubiera podido imaginarse.

También tuvo palabras de admiración para el prodigioso desarrollo de la industria y de la riqueza de Vizcaya, los cuales constituyen

justificadamente un motivo de orgullo para España.

Al pasar el presidente del Directorio por Miranda salió a saludarle el vecindario con las autoridades, y la música del pueblo tocó la Marcha Real. El presidente del Directorio les expresó su agradecimiento.

Despacho con el Rey

A la hora acostumbra fué hoy a despachar con S. M. el general Primo de Rivera.

El presidente del Directorio informó al Monarca de las impresiones en extremo satisfactorias que ha recibido en su excursión por Vizcaya y sometió a la firma regia los siguientes decretos:

Hacienda.—Declarando jubilado a D. Ricardo Cisneros y Guillón, jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo general de Hacienda pública.

Gobernación.—Declarando jubilado por edad y concediéndole honores de jefe superior de Administración civil, libre de gastos, al inspector del Cuerpo de Telégrafos D. José Cardona y Diego.

Concediendo la jubilación que solicita el señor jefe del Centro del Cuerpo de Telégrafos, D. Jesús Martín y Arribas, por reunir más de cuarenta años de servicios efectivos, así como los honores de jefe superior de Administración civil libre de gastos.

Audiencias del Rey

Después de despachar con el general presidente del Directorio, el Rey recibió en audiencia al capitán general de la sexta región Sr. Buguete, al general de división D. Ambrosio Feijó, inspector médico de primera don Pedro León, coroneles D. Enrique Fernández, D. Lorenzo Villar, D. José Fernández Villa, D. Salvador Salinas, D. Félix Angosto; tenientes coroneles D. Manuel Lón Lago; comandante D. Victoriano Casajús, agregado militar a la Emisjada española de Washington; capitán de corbeta D. C. R. de la Píñera, capitanes D. Roberto González, D. Manuel Rodríguez, D. Francisco Alvarez de Toledo, teniente D. Juan Alonso y alférez de complemento D. José Claudio del Real.

Mañana se celebrará en la capilla de Palacio misa en sufragio de las almas de los Reyes doña Isabel II y D. Francisco de Asís.

Esta mañana cumplimentaron a los Reyes los príncipes de Hohenclo.

Adhesión al Directorio

La villa de Sanzoles (Zamora) ha dirigido al Directorio militar un manifiesto, en el que después de congratularse del advenimiento del nuevo régimen se adhiere con entusiasmo a la política de renovación que el Directorio viene realizando, y aplaude fervorosamente la honrada y patriótica gestión que de los intereses de España hacen el jefe del Gobierno y los generales del Directorio.

Los vecinos de Sanzoles se ofrecen al general Primo de Rivera, sin reparar en sacrificios, que harían gustosos, para coadyuvar a levantar el prestigio y la moral de España. Piden al Directorio que de ningún modo abandone el Poder, así bien, que permanezca en él para bien de España, y le excitán a que, sin demorar, termine la ya iniciada reforma moral de los ciudadanos y la educación cívica del pueblo.

El documento lo firman las autoridades, y puede decirse que todos los habitantes de la villa, cabezas de familia.

Los teatros

PRINCESA

Tournée de la compañía francesa

Con la bonita comedia en tres actos de Pierre Wolff «Les ailes brisées» debutó el sábado la compañía francesa, en la que es solista figura la señora Prevost.

«Les ailes brisées» es una obra muy bien escrita y de un ambiente modernista y galante, cuyo sentimiento principal escriba en la realidad uncoñsciente en un principio que existe entre un padre y un hijo producido por el amor de una mujer y que al fin se sacrifica, como es humano, la vejez dejando paso a la juventud.

Toda la compañía interpretó admirablemente la obra y siendo muy aplaudida por el numeroso y distinguido público que llenaba el bonito y elegante coliseo.

Información de Marina

Convocatorias para ingreso

A fin de dar cumplimiento al Real decreto de 7 de Marzo de 1923, sin introducir perturbación en el plan de estudios que exigirá la debida adaptación de los recursos en la Escuela Naval Militar para los aspirantes de Ingenieros con los correspondientes a la Escuela de Ferrol, se dispone que la convocatoria de Ingenieros de la Armada dé principio en primera de Octubre próximo, quedando en este sentido modificada la Real orden circular de 31 de Diciembre último.

La fecha límite para la presentación de documentos será la de 31 de Agosto próximo.

Resoluciones de personal

Autorizadas por la Presidencia del Directorio Militar la provisión de las plazas vacantes cuya autorización hubiera sido concedida antes de la Real orden circular de 1.º de Octubre último, reativa a la suspensión de los concursos, y hallándose presente en el caso referido y cumplidos todos los requisitos reglamentarios, se nombra escribiente de la Maestranza de la Armada al individuo de la industria particular que ha sido propuesto José Bas Sólvez.

Se dispone que el maquinista inspector de la Armada D. Antonio Peñero y Beitrán se traslade a Cartagena en Comisión indemnizable del servicio por los días de su duración.

EL MEJOR OBSEQUIO A LOS FUMADORES SON LOS TABACOS ROMEO Y JULIETA

El doble crimen en el expreso de Andalucía

Informes oficiales

En la última entrevista celebrada en Capitanía general por el Sr. Hernández Rodas con los periodistas, manifestó el comandante de la sección de justicia que el auditor había devuelto la causa al capitán general proponiendo su elevación a plenario.

En su vista, el capitán general firmó el correspondiente decreto haciéndolo así, y envió la causa al fiscal para su calificación.

Añadió el Sr. Hernández Rodas que el juez militar Sr. Lisárraga había llevado a cabo por la tarde la diligencia de levantamiento de información de los encartados en el proceso, aunque sólo se ha permitido que confieren con los presos las personas íntimamente ligadas a ellos.

A este fin, el juez, estuvo en las cárceles respectivas y entregó en los procesados una lista de oficiales del Ejército para que designaran los que se habían de encargar de su defensa.

Así lo hicieron los detenidos, resultando elegidos los siguientes:

De Sánchez Navarrete, el comandante de Infantería D. Aurelio Matilla.

De Francisco Piqueras, el capitán de Infantería, D. José María Dueñas.

De Honorio Sánchez Molina, el teniente de complemento de la Escuela de Aviación don Antonio Vidal Moya.

Y de José María Donday y las tres mujeres procesadas, el capitán de Caballería y secretario de causas de Capitanía, D. Joaquín Martínez Frias.

El Tribunal para el Consejo de guerra está ya formado del siguiente modo:

Presidente, coronel de Húsares de Pavía, D. José Giraldo Gallego. Vocales: capitanes, D. Federico Nevas Flores, del regimiento de León; D. Julián Nadal y Fernández Arroyo, del segundo de Zapadores; D. Félix Herrero Font, del regimiento de Covadonga; D. Ricardo Pasarín, de Húsares de la Princesa, y D. Enrique Fernández Reig, del regimiento del Rey.

Vocal ponente, auditor de primera D. Andrés Hernández.

Suplente, capitán D. Eusebio Collazo Molina, del primero Ligero. También había sido designado vocal suplente el Sr. Dueñas Goinchea; pero como éste ha sido elegido por Francisco Piqueras para que le defienda en el proceso, será nombrado otro oficial para tal cargo de vocal suplente.

Fiscal, auditor de división D. Rafael Piquer. El Consejo de guerra es posible que comience mañana martes a las ocho de la mañana.

Lo que contenía el vino

En la diligencia de autopsia practicada por los médicos forenses de Córdoba en los cadáveres de los desgraciados ambulantes de Cozros Ors y Lozano consta que en los estómagos de las víctimas no había líquido alguno; pero, en cambio, en la bota la encontrada en el vagón, que estaba llena de coñac, los médicos, al analizar el líquido, han encontrado indicios de pantopón.

Parece que en un principio la idea de los asesinos fué mezclar al vino cloroformo, y después cloruro de metilo; pero desistieron de uno y otro y emplearon el pantopón.

El jefe de la sección de política y los periodistas.—Aplazamiento del Consejo

Al recibir esta mañana a los periodistas el comandante Sr. Hernández Rodas les manifestó que a las siete de la tarde de ayer quedaron terminadas todas las diligencias en el Pleno del Consejo, y ha quedado la causa a disposición de los defensores.

Estos se han presentado al capitán general para solicitar la prórroga en el plazo para el estudio de la causa para así la defensa pudiera resultar más útil a los procesados.

El capitán general se negaba a acceder a lo solicitado, pero en vista de la insistencia de los defensores les ha concedido 24 horas más, éstas improrrogables, y en su consecuencia el Consejo—terminó diciendo el comandante Rodas—dará comienzo el miércoles a las 8 de la mañana.

Regalo a la guarnición de Madrid

Castellón 3.—En la estación de Burriana se ha facturado un vagón con 200 cajas de narajones que regalan los exportadores de la población a la guarnición de Madrid, como recuerdo de la reciente visita del general Primo de Rivera.

La cuestión de Tánger

Una nota de Francia

París 3.—Según Le Matin, el Gobierno francés ha enviado una comunicación al Directorio español, en la que se ocupa del asunto del Banco francés de Tánger.

Añade que el embajador de España fué recibido ayer por el presidente, Sr. Poincaré, creyéndose que en la entrevista se trató también de esta cuestión.

Termina diciendo el expreso diario que no duda que el general Primo de Rivera, cuya respuesta se aguarda, adoptará medidas de conformidad con la actitud cortés y amistosa de que su Gobierno ha dado muestra siempre respecto a Francia.

Exposición Canina

(Para los días 3 al 14 de Mayo inclusive)

Zona de Recreos, (Buen Retiro) del Parque de Madrid.—Abierta de cinco de la tarde al anochecer.—Entrada una peseta.

(Para el día 15 de Mayo)

Zona de Recreos, (Buen Retiro) del Parque de Madrid.—Último día.—Sñalamiento de premios.—Entrada una peseta.

MARRUECOS

El comunicado del sábado

El alto comisario comunica desde Tetuán lo siguiente:

Zona oriental.—Ayer, y con objeto de tener situación del enemigo, sostuvo con el tiro de la jarca amiga al pie posición Sidi Messaud, dejando aquí en su huída ocho cadáveres, de los que tres parece son caídos de Tensaman; recogióse también un fusil remington, 12 balas, 500 cartuchos y muchos víveres; jarca amiga tuvo un muerto y tres heridos.

Esta mañana dispuse saliesen fuerzas de Quebdani con orden batir enemigo situado frente a Sidi Messaud y entrar en la posición fuerte con base de viveres, agua y leña. En mi go enc ntrábase parapetado y oculto, pudiendo hostilizar a tropas; esto no obstante, acción combinada elementos permitió se descolgase una compañía de Regulares al barranco de Inmasat y que otras dos compañías pasaran entre Izummar y Farha, con el fin de coger de revés los barrancos y subir al contrafuerte; lanzadas al asalto del emplazamiento fuerzas de Regulares e idala, desalojaron al enemigo, cogiéndoles un muerto y dos heridos, una bandera y útiles. Nuestras bajas han sido las siguientes: Regulares Mellilla, teniente Pedro Gómez Vila, herido leve; alférez Manuel García Tarrasa, herido leve; dos sargentos y un soldado, graves; regimiento Melilla, teniente Juan Navarro Gil, herido grave y un soldado de ametralladoras; batallón Asia, un soldado muerto; Regulares Mellilla, un muerto y siete heridos. Las del enemigo han sido en total dos muertos y tres heridos recogidos, de éstos últimos, dos caídos; además, 30 muertos vistos.

Convoy entró en Sidi Messaud sin bajas en los individuos del mismo y efectuándose el repliegue sin novedad.

Efectuado convoy víveres y municiones sector Tizzi Azza sin novedad.

Zona occidental.—Sin novedad.

Lo que costarán las elecciones al Municipio de París

París 3.—Según los cálculos insertos en una curiosa estadística que publican los periódicos, las elecciones legislativas costarán al Municipio de París unos 900 000 francos.

Hay que tener en cuenta que gran parte del material que ha de emplearse existe desde convocatorias anteriores pues si fuera siempre nuevo se elevaría a varios millones.

Aparte de los 10.892 tableros colocados en los tres sectores en que se divide París para estos efectos con los carteles de los candidatos se distribuyen 700.000 listas electorales, y una multitud de impresos para anotar las votaciones y los escrutinios, y cada una de las 861 secciones de que consta la circunscripción recibe el siguiente material:

Tres aisladores para electores, una urna con candado, una mesa, sillas, butacas, un estrado, 12 pañuelos, un raspador, 12 lápices, seis tinteros, 50 gramos de alfileres, 48 plumas, siete escudillas de madera, polvos para secar, un sello de caucho, un tapón, cinco palmtorinas, cinco velas, una lámpara y petróleo.

Los que deseen concurrir al almuerzo que se celebrará a la una en punto en las galerías de la Universidad deben solicitar la tarjeta, que obtendrán, por el precio de 10 pesetas, en el domicilio social, Valverde, 17, hasta el domingo 17.

Después del almuerzo habrá junta general, y a continuación, el concurso hípico y las carreras de cintas a caballo.

La junta directiva de la Asociación de antiguos alumnos se propone invitar a esta fiesta a S. M. el Rey.

Los antiguos alumnos de El Escorial

Hoy lunes, día 5, se verificará en la Universidad de El Escorial la tradicional fiesta que todos los años organizan los antiguos alumnos.

Los que deseen concurrir al almuerzo que se celebrará a la una en punto en las galerías de la Universidad deben solicitar la tarjeta, que obtendrán, por el precio de 10 pesetas, en el domicilio social, Valverde, 17, hasta el domingo 17.

Después del almuerzo habrá junta general, y a continuación, el concurso hípico y las carreras de cintas a caballo.

La junta directiva de la Asociación de antiguos alumnos se propone invitar a esta fiesta a S. M. el Rey.

Los automóviles

El «auto» núm. 12.019, que conducía Calixto Rodríguez, de cuarenta y dos años, atropelló en la calle de Jesús al niño de siete años Francisco de la Peña, domiciliado en López de Vega, 6.

Conducido a la Casa de Socorro del distrito le fueron apreciada varias heridas de pronóstico grave.

CARRERAS DE CABALLOS

En el Hipódromo de Aranjuez

Con un tiempo espléndido y con asistencia de SS. MM. los Reyes D. Alfonso y doña Victoria y AA. RR. doña Isabel, D. Fernando y la duquesa de Telaveza; tuvo lugar ayer tarde en el Real Hipódromo de Aranjuez, la primera carrera de caballos. El resultado de la misma fue el siguiente:

Primera carrera: militar lisa.—800 pesetas: 700 al primero y 100 al segundo.

Llegó el primero «Comedien», del marqués de Trujillo; el segundo «La Poupe», de la Escuela de equitación, y el tercero «Gaspard», de la misma.

Segunda carrera: Carrera nacional de prueba.—Un objeto de arte donado por el excelentísimo Ayuntamiento de Aranjuez y 2.500 pesetas: 2.000 al primero y 500 al segundo. Distancia: 800 metros.

Llegó el primero «Mauritania», del conde de la Cimetra; el segundo «Labrador», del marqués de Via; y el tercero «Pimania», del barón de Velasco. Apuestas: Ganador, a 19,50 pesetas.

Tercera carrera: Quinta prueba de productos nacionales.—15.000 pesetas más el importe de las matriculas al primero. Distancia: 1.800 metros.

Llegó el primero «Bolívar», del duque de Toledo; el segundo «Tightfoot», del conde de la Cimetra, y el tercero «Pantopón», del marqués de Aldama. Ganador, a 12,50 pesetas; colocados, a 7,50.

Cuarta carrera: La copa de S. M. la Reina.—La copa y 4.000 pesetas al primero y 500 al segundo. Distancia: 2.500 metros.

Llegó el primero «Ruban», del duque de Toledo; el segundo «Furnace», del marqués de Amboage, y el tercero «Cantón», del mismo. Apuestas: Ganador, a 7,50 pesetas; colocados, a 8.

Quinta carrera: Premio de la Escolta Real.—Una copa ofrecida por la Escolta Real y 2.000 pesetas al primero y 200 al segundo.

Llegó el primero «El electra», del marqués de Amboage; el segundo «Mefisto» del conde de Floridablanca, y el tercero «Always» Firs del Conde de la Cimetra.

NOTICIAS OFICIALES

Destinos de tenientes

Se autoriza para presentar papeleta de cambio de destino a los tenientes que por efecto del Real decreto de 4 de Octubre último, a pesar de tener va antes no pueden ascender, y encontrándose en el primer vigésimo de la escala se ven privados de solicitar otro destino, no obstante haberles más de dos años para ser promovidos si empleo inmediato, pero sin que sea válida desde seis meses ante del ascenso.

UNA ASAMBLEA

Químicos y bacteriólogos

Hoy, a las cuatro de la tarde, se celebrará la sesión de apertura de la segunda asamblea nacional de químicos y bacteriólogos

municipales, cuyas sesiones tendrán lugar en la Real Academia de Medicina (Arrieta, 10).

En el programa de dicho día figuran una reunión previa, a las once de la mañana, para cambiar impresiones y elegir presidente y vicepresidentes de la asamblea.

La apertura, a la hora indicada, y un te en el Palace Hotel, a las seis de la tarde, ofrecido por los profesores del Laboratorio municipal de Madrid a sus compañeros de provincias que asistan a la asamblea.

Las sesiones se celebrarán de diez de la mañana a una de la tarde, excepto los días 5 y 9.

En éste comenzarán a las nueve de la mañana; a las doce se celebrará la sesión de clausura, y a la una y media, el banquete de despedida.

Un suceso extraño

Sevilla 3.—En el cuartel de Constantina se presentó el obrero Antonio Hidalgo Pinedo, que vive en la casa núm. 39 de la calle de Miraflores de dicho pueblo.

La presencia de Hidalgo alarmó extraordinariamente a los guardias, porque aquél iba en ropas menores, con las manos atadas con una cuerda, los labios atravesados por un alambre y los oídos taponados con trapos.

Los guardias se apresuraron a desatarle, a descoserle la boca y a dejarlo en condiciones de que contase lo que ocurría.

Hidalgo relató lo siguiente:

Cuando se encontraba durmiendo en su alcoba oyó unos ruidos extraños en la casa y se levantó rápidamente; pero de pronto se ablandaron sobre él dos enmascarados, los cuales, después de atarle a una silla y dejarle en las condiciones en que se presentó en el cuartel, registraron los muebles de la casa y se apoderaron de ropas y alhajas valoradas en 1.000 pesetas y de 2.800 pesetas, en metálico.

Creo Hidalgo que los ladrones le administraron un narcótico, porque el suceso ocurrió a la una de la madrugada de ayer y estuvo privado de conocimiento dieciocho horas.

Con grandes trabajos logró Hidalgo disasirse de la silla, y como no podía vestirse, se presentó, como estaba, en el cuartel.

La Guardia civil practicó en seguida varios registros, y halló en unos sembrados próximos al pueblo unos envoltorios que contenían las ropas y alhajas sustraídas a Hidalgo. Poco después fué detenido un vecino del denunciante, llamado José Gallego, y al que desconoció el despojado como uno de los enmascarados, aunque no se atrevió a decirlo delante de él, porque cuando le amordazaba le amenazó con matarle si lo delataba.

La Guardia civil no cree que sea cierta la sustracción de las 2.000 pesetas, pues Hidalgo es un hombre que trabaja poco y sus antecedentes no son recomendables.

La Guardia civil le invitó a que dijese la procedencia de las pesetas y dijo que las había ganado al juego en una taberna, pero el tabernero expuso a la Guardia civil que no tenía noticia de que Hidalgo hubiese ganado en su establecimiento tal suma.

El Juzgado trabaja para averiguar lo que haya de cierto.

Reuniones científicas

La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión pública el martes, a las seis de la tarde, en el Colegio de Médicos, Avenida de Peñalver, 8 y 10.

El Sr. Cort seguirá su estudio crítico del R. D. sobre edificaciones, proseguirá la discusión del tema del doctor Soriano «Higiene de Madrid», el Sr. Díaz Villarejo presentará una moción sobre «La escuela en los hospitales» y el Sr. Basquiana otra titulada «Ligera revisión de laboraciones públicas sobre temas de higiene.»

REY ALFONSO

Mañana, a las 11 de la noche, «La Ráfaga» y «Sultanita» como fin de fiesta que cada día cosecha más aplausos en sus creaciones andaluzas.

El miércoles, despedida de la compañía con «La Ráfaga» y fin de fiesta «Sultanita».

Todo por la ciencia

Nueva York 3.—Las autoridades judiciales de White Plains están practicando indagaciones sobre un caso verdaderamente anómalo.

Por denuncia de la señora Baring, su esposo ha sido encarcelado, bajo la inculpación de querer envenenarla con arsénico y gérmenes de enfermedades mortales, y, en efecto, se ha comprobado que, con un falso nombre, Baring se había agenciado en el hospital Willard Parker gérmenes de la fiebre tifoidea, de la difteria y de la neumonía.

Pero el acusado, con una tranquilidad completa y sin denotar desvarío alguno, ha negado que pretendiera librarse de su costilla.

Las experiencias «in áima vili» las ha ejecutado «por su amor a la ciencia»—dedicase a las investigaciones químicas—y con pequeñas dosis de venenos.

Conviene hacer notar que los dos esposos propenden a la neurastenia, y que la señora Baring, que tiene siete años más que su marido, es celosa en extremo.

Huelga general en la Argentina

Buenos Aires 3.—Los trabajos realizados por el Gobierno para poner en vigor la nueva ley sobre pensiones han provocado la huelga general, que se ha extendido por toda la República.

Sólo en Buenos Aires hay unos 100.000 parados.

Ochenta barcos están paralizados en el puerto.

La noche pasada estalló una bomba al paso de un expreso que venía del Sur. Algunos viajeros resultaron heridos.

Gran número de casas de comercio han cerrado sus puertas y no volverán abrir hasta que la huelga pase.

La Bolsa ha pedido que se suspenda toda transacción a partir del lunes hasta nueva orden.

Hasta las Empresas de Pompas fúnebres han anunciado que no se cuenta con sus servicios. Ellos proporcionarían los féretros, pero las familias de los muertos tendrán que encargarse de conducir los carros fúnebres.

Inauguración de la Exposición Canina

El sábado se inauguró con gran animación en la zona de Recreos del Retiro la XIII Exposición Internacional Canina organizada por la Real Sociedad Central de Fomento de las Ra-

LA BOLSA

Estos datos son facilitados por la Casa Soler y Terra, hermanos, banqueros, calle de Alcalá, número 32

VALORES PUBLICOS	Día 5
4 por 100 perpetuo interior.	70 40
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	70 45
» E de 25.000 »	70 57
» D de 12.500 »	70 60
» C de 5.000 »	70 50
» F de 2.500 »	70 65
» A de 500 »	»
» G y H de 100 y 200 nominales	»
En diferentes series.	»
Fin corriente.	»
Fin próximo.	»
4 por 100 exterior estampillado.	»
Serie F de 24.000 ptas. nominales.	86
» E de 12.000 »	86
» D de 6.000 »	»
» C de 4.000 »	»
» B de 2.000 »	86 75
» A de 1.000 »	86 75
» G y H de 100 y 200 nominales	»
En diferentes series.	»
4 por 100 amortizable.	»
Serie E de 25.000 ptas. nominales.	88 25
» D de 12.500 »	88 25
» C de 5.000 »	89 50
» B de 2.500 »	90 50
» A de 500 »	90 50
En diferentes series.	»
5 por 100 amortizable.	»
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	95 20
» E de 25.000 »	95 20
» D de 12.000 »	95 25
» C de 5.000 »	95 55
» B de 2.500 »	95 50
» A de 500 »	96
En diferentes series.	»
6 por 100 amortizable. Emisión de 1917.	»
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	95 40
» E de 25.000 »	95 45
» D de 12.500 »	»
» C de 5.000 »	95 45
» B de 2.500 »	95 50
» A de 500 »	95 50
En diferentes series.	»
Obligaciones del Tesoro.	»
Serie A	100 30
B	100 30
Ayuntamiento de Madrid.	»
Obligaciones de 1888.	84
Expropiaciones interior al 5 por 100	»
Cédulas de Ensenach.	»
Villa Madrid 1908 (Deudas y otras)	»
Empréstito de 1914.	»
Empréstito de 1918.	86 50
Banco Hipotecario de España.	»
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.	»
idem íd. al 5 por 100.	99
Cédulas hipotecarias al 6 por 100.	108 95
Empréstito de Marruecos.	78 75
Acciones. Valores industriales	»
Acciones del Banco de España.	570
idem de la Compañía A. de Tabacos	244
idem del Banco Hipotecario.	297
idem del Hispanoamericano.	»
idem del Español de Crédito.	155
Unión y El Fenix.	»
Duro Felguert.	58
Bonos Naval (Obligaciones).	»
Azucareras preferentes.	»
idem ordinarias.	32
Ferrocarriles.	»
M. a Z. Alicante (acciones).	345
Nortes (acciones).	349
andaluces.	»
Metropolitano Alfonso XIII.	202
Valores extranjeros.	»
Banco Rio de la Plata.	49
bligaciones de Río de Janeiro.	»
Oznos Peñarroya.	100

MONEDA EXTRANJERA

Francos.	46,65
Suizos.	000,00
Belgas.	00,00
Libras.	31,62
Liras.	32,00
Dollars.	7,25
Marcos.	0,00
Escudos.	0,00

Notas de Guerra

Estado Mayor

Vuelta al servicio.—Se concede al comandante D. Manuel Sáiz.

Infantería

Disponibles.—Causa baja en el grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Alhucemas, el teniente D. Luis de los Arcos y queda en situación de disponible en Melilla.

Comisiones mixtas.—Teniente coronel don José Rodríguez, delegado de la Almería.

Capitán D. José Casans, vocal de la Sección delegada de Gemera.

Destinos.—A la Mehalla Jilifiana de Larache, el capitán D. Luis Argudín.

A las intervenciones militares de la zona de Larache, al capitán D. Antonio García y al teniente de Ingenieros D. José García.

Artillería

Licencia.—Se conceden cuatro meses de licencia al capitán D. Agustín Crespi.

Ingenieros

Licencia.—Se conceden dos meses de licencia al comandante D. José María Paúl.

Carabineros

Disposiciones de la Dirección general.—A jefe de la Comandancia de Estepona, desestimando instancia del tutor del huérfano Pedro Román, que solicita ingreso en Alfonso XIII, de éste.

Al íd. de la ídem de Cádiz, confirmando telegrama por el que se concede doce días de permiso al teniente D. Alfredo Lacambra.

Al subsecretario del ministerio de la Guerra, cursando instancia promovida al ministerio de la Gobernación por el carabinero Fran-

zco Canina en España, entre ellos hay ejemplares preciosos que llaman extraordinariamente la atención de la innumerable y distinguida concurrencia. Está muy bien organizada y dividida en grupos siguientes: perros de lujos y de caza, retrievers y spaniels terriers, de muestras, galgos, de rastro y montería, Bergeos de utilidad y guardería. Todos los perros se hallan e instalados por razas en cada grupo.

Compañía Trasatlántica

El vapor «REINA MARIA CRISTINA» de esta Compañía, realizará salvo contingencias una expedición a New York y Puerto Rico, saliendo de Barcelona el día 12 del corriente Mayo, de Valencia el 13, de Málaga el 15 y de Cádiz el 16, admitiendo carga y pasaje para ambos destinos.

«ISLA DE PANAY»

de esta Compañía realizará salvo contingencias, a próxima expedición a Filipinas y Extremo Oriente, saliendo de Coruña el día 7 del próximo Mayo para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 11 para Cartagena, Valencia y Barcelona y de este puerto el 27 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor Manila, Hong-Kong, Yokohama, Kóbé, Nagasaki (facultativa), Shanghai, Hong-Kong y Manila.

Compañía Madrileña de Teléfonos

L. MAYOR, 1

Tarifa B.—Servicio público

Las personas no abonadas pueden haber uso de teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme a la tarifa siguiente:

Por un despacho de veinte palabras..... Ptas. 0,30

— cada cinco palabras más o fracción..... — 0,10

— una conferencia de tres minutos o fracción..... — 0,30

— cada copia suplementaria de despachos suplementarios..... — 0,15

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio, que no exceda de treinta palabras..... — 0,25

— cada treinta palabras más o fracción..... — 0,20

(1) Para tener derecho a este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Central.

Agitación en Bagdad

Beyrouth 3.—Comunican de Bagdad que según las últimas noticias, se agrava la situación en lo que se refiere al Tratado entre Inglaterra y el Irack.

Catorce diputados de la Asamblea Nacional se muestran favorables a dicho Tratado. Las detenciones practicadas son numerosas, como ya se ha dicho, y de ellas catorce han sido elevadas a prisión.

Varios diputados han sido agredidos a tiros.

Además, la situación se complica por el hecho de que los moabitas han llevado a cabo ataques contra las tribus de la frontera.

Espectáculos

PRINCESA.—A las 6, Juan José.—A las 10,15, La Gardienne.

ESPAÑOL.—A las 10,30, Lo que Dios quiere

CENTRO.—A las 10,45, Los chatos.

LARA.—A las 6,45, y 10,45, Una mujercita seria.

COMICO.—A las 7 y 11, La linda tapada.

ESLAVA.—A las 6,45 y 10,45, Agua bendita y El puente de Triana.

NOVEDADES.—A las 6,30, La moza del cantar y Pilar Alonso.—A las 10,30, La señorita Angeles y Pilar Alonso.

MARAVILLAS.—A las 6 y 10,15, Balder y Pilar, Ramper, Sombras en relieve, Ceppelia, Argentinita, Luis Esteo, Evalina.

EL CISNE (Plaza de Chamberí).—A las 6,30 Duo de la Africana, En la Cruz de Mayo.—A las 10,30, Perdigón, En la cruz de mayo.

CIRCO AMERICANO.—A las 6 y 10,15, Grandioso exito de la farsa acuática Guasa Park, Los senalages, completando el programa todas las grandes atracciones.

ROMEA.—Cinematografía y variedades. Secciones a las 6,30 tarde y 10,30 noche.—Éxitos María Gonzalito, Mary Larios, D'Angelo, trio; Lou et Janot y Preciosilla.

ELDORADO —50 soberbias bellezas mundia les 50. Grandes atracciones. Exito enorme Fiesta granadina por El Canario, Pepita Lia ser, Poupee y 20 bellezas.—La mejor cuadrilla.—Las que dan el thé. Fifi, Lucinda y Poupee, etc., etc.

CIRCO PARISH.—A las 10 Compañía internacional de circo de Leonard Parish

ZARZUELA.—A las 6,45 Sol de Sevilla.—A las 10,45, El contrabando y La granjera de Ariés.

REINA VICTORIA.—A las 10,45, Roma se divierte!

INFANTA ISABEL.—A las 6,45 y 10,45, E Primo.

APOLO.—A las 6,30, Rosa de fuego.—A las 11 ¡Lo que va de ayer a hoy! y A la sombra

COMEDIA.—A las 7 y 11, Bartolo tiene una flauta.

REY ALFONSO.—A las 15 La Ráfaga.

LATINA.—A las 7, y 10,45, Una mala tarde y El vizconde se divierte.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Barrow-in-Furness); fábricas de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábricas de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábricas de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Gulpúzcoa-España); fábricas de cartuchos metálicos de Birmingham; fábricas de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorios de cartuchos de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmead y Eynsford.—Buques de guerra construídos en los Astilleros de Barrow-in-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Buri», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.600 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.837 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre en buque «Triunfo». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.650 toneladas y 23.500 caballos; «Seydlitz» y «Seydlitz», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dracón», buque de combate de 18.350 toneladas y 18.000 caballos; «Krieg Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 18.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer fu», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 15.500 caballos. Buques mercantes construídos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construído 70 buques de distintas clases.

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA DE ARMAS
ESCOPETAS FINAS DE CAZA
TIRO DE PICHÓN

GRAN PREMIO DE HONOR
EXPOSICION UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

Azopardo y C^o
— CADIZ —
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

Oposiciones a policía

Academia SIDRO-Piamonté, 19

Anunciada convocatoria (Gaceta día 28). Exámenes en Mayo. Adquiranse informes de esta antigua Academia de los funcionarios del Cuerpo. Matrícula, de cuatro a nueve reales.

Contestaciones al programa

Dadas las modificaciones del nuevo programa, esta Academia ha empezado a publicar rápidamente la octava edición de la acreditada obra de «Contestaciones», de que es autor D. CARLOS SIDRO, abogado, rigurosamente ajustada a aquél. Se puede obtener a medida de su publicación en librerías y en la Academia.

Precio, 30 pesetas. A provincias, 35 pesetas. Facilitamos programas gratis, previo envío sello.

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS

POR NICANOR FUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO

Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements **LEFLAIVE**
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
á La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN
á Baese-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte

Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y A'tos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MÁQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA
Dirección Telegráfica: Chaléassière—Sevilla

ORIA Y GALINDEZ

COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TEL EFONO, 19-31-M.

VAPOR Y CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C^o, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores

NFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

El primer de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.
Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lopez, Tejada, 14

SERVICIO QUINGENAL
Eje en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Guaymas.

Este servicio lo practican los vapores correa:

MIQUEL M. PINILLOS.....	de 4.500 toneladas
CONDE WIFREDO.....	de 5.000 id.
MARTIN SAENZ.....	de 5.500 id.
PIO IX.....	de 6.000 id.
CATALINA.....	de 6.000 id.
BALMES.....	de 6.500 id.

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Romá Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ordiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para
el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Inten entores del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correo, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato.—Magnífico internado.—Consultas y correspondencia al Director, D. TOMÁS SERRATE, Abogado y jefe de Correos.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLLZAPFELS LTD)

Finturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solas y exclusivas propietarias y fabricantes de la
Patente Internacional.

Es la composición más antioxidante que existe.—Está usada por otros Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los samantas y composidos pinturas preparadas "Kautin".
PATENTES AL CORREO PARA FONDOS

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lopez, Tejada, 14

CORREOS

PREPARACION COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León
JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

4 TOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA

SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la Dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios